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LUYEN TAP (1 tiét)

e Muc tiéu cua bai

— Biét giai va bién luan céic bdt phuong trinh béic nhédt mot dn ¢6 chita tham s,
— Biét giai cdc hé bat phuong trinh bac nhét mot an.

o Goi v trd loi cdau hoi va bai tdp

aymix—m)>2d—x) = (m+2)x > m* +8.

Néu m = —2 thi bit phuong trinh tré thanh Ox > 12, nd vo nghiém.

¥
m- + 8
m+ 2

Néu m > —2 thi bat phuong trinh cé nghiém x >

m* + 8

Néu m < —2 thi bét phuong trinh ¢6 nghiém x < 5
m

b) 3x +m* 2 m(x +3) & (m—3)x <m” - 3m.

Néu m = 3 thi bat phuong trinh trd thanh Ox < 0. Moi s6 thue déu la nghiém
cia bét phuong trinh.

Néu m > 3 thi bdt phuong trinh cé nghiém x < m.

Néu m < 3 thi bat phuong trinh ¢6 nghiém x = m.

c)hklx—D+4xrz5< (k+4)x =2k +5.

Néu k = —4 thi bit phuong trinh trg thanh Ox = 1, né vo nghiém.
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k+4
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Néu k > —4 thi bat phuong trinh ¢ nghiém x =

Néu k < —4 thi bit phuong trinh c6 nghiém x <

Dbx-1DNL2-x<B+Dxsb+2,

Néu b =—1 thi bat phuong trinh tré thanh Ox < 1. Moi s6 thuc déu la
nghiém cua bat phuong trinh.

+2

+1

Néu b < —1 thi bat phuong trinh ¢6 nghiém v = E:f

Néu b > —1 thi bat phuong trinh ¢ nghiém x < 'z
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Hé bt phuong trinh ¢6 nghiém khi va chi khi -2 ;’ 2

am+ 23 m< =3,
x=-2<0 r<?2

b =
m+x =1 X=1-m.

Hé bit phuong trinh ¢6 nghiém khi vachikhi 1 -m <2 < m > —1.
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Hé bat phuong trinh vo nghiém khi va chi khi 2”’5‘ 8 s
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